

# 本市乡村旅游示范片区全面开工

## 打造一批好吃的好住的好玩的新项目

本报讯(记者雷风雨)从市农业农村委获悉,今年以来,本市加快打造现代都市型农业升级版,以农文旅产业深度融合推进乡村全面振兴,促进城乡融合发展。昨天,天津市乡村旅游示范片区开工启动仪式在宝坻区黄庄镇小辛码头村举行。此举标志着本市

12个乡村旅游示范片区分别为:滨海新区“瞰·海乐活·滨海·船·情”乡村旅游示范片区、北辰区“自在休闲·魅力北辰”乡村旅游示范片区、津南区“寻源稻乡·兵米小站”乡村旅游示范片区、西青区“运河古韵·年画之乡”乡村旅游示范片区、东丽区“东丽湖畔·大美田园”乡村旅游示范片区、静海区“古蕴田园”乡村旅游示范片区、宁河区“稻香蟹肥·鹤舞·乡·邀”乡村旅游示范片区、武清区“运河田园沉浸游”乡村旅游示范片区、宝坻区“潮白河·渔生态小镇”乡村旅游示范片区、蓟州区“五彩官庄·乐享京津”乡村

旅游示范片区、蓟州区“京津蓟谷·慢游穿芳”乡村旅游示范片区、蓟州区“七美下营”乡村旅游示范片区。截至目前,蓟州、宝坻、宁河、西青、东丽、北辰、津南区的9个片区已开工建设,其他3个片区已具备开工条件。

启动仪式上,全市10个涉农区与项目单位进行了集中签约。各涉农区结合自身示范片区建设实际,持续在农文旅产业招商、市场化开发农业农村资源上下功夫。“我们从各片区吸引的好项目中精选了12个优质项目进行现场集中签约,涵盖了高山运动、森林康养、高端垂钓、红色体验等多种业态,必将对片区建设起到积极的促进作用。”市农业农村委党委书记、主任金汇江说,从现在起,本市抢抓施工黄金期,加紧推动片区建设。将以优化完善规划为引领,推动片区建设展现实实在在的变化,形成各具特色的氛围。在增加新产品供给上见成效,加快打造一批好吃的、好住的、好玩的新项目,为市民下乡消费提供丰富场景。发挥市级农文旅融合产业发展投资服务平台作用,针对市民个性化消

费需求,吸引他们利用假日、周末、工作日等不同时段进村体验。充分展现片区优质资源和独特魅力,不断提高市民对天津市乡村旅游品牌的认可度和美誉度。

随着乡村振兴的全面推进,乡村为传承和弘扬中华文化、拉动和繁荣文旅经济提供了新场景,乡村旅游产业蓬勃发展,成为连接一二三产业、融通工农城乡的新产业新业态,成为农业强、农村美、农民富、市民乐的重要力量。“接下来,我们将以本次启动仪式为契机,着力抓好乡村旅游示范片区建设,组织10个涉农区开展片区建设大比武活动,通过拉练式集中观摩,互学互鉴,推动片区建设不断提高水平。”市农业农村委党委书记、主任金汇江说,同时,将精心组织“乐享津郊365”系列活动,持续引爆乡村旅游热点,创新拓展服务场景,繁荣乡村文化,展现乡村风貌,激发乡村活力,不断满足当地群众和外来游客的多层次、多样化需求,努力推进乡村旅游提质增效,为全面推进乡村振兴注入强大活力。

## 今晚谈

### 推动预制菜行业良性发展

李思

据《今晚报》报道,市场监管总局等六部门21日联合发布《关于加强预制菜食品安全监管 促进产业高质量发展的通知》。通知明确了预制菜定义和范围,规定预制菜中不得添加防腐剂,推广餐饮环节使用预制菜明示。

预制菜就是将可食用原料,经过预加工制成的半成品或者成品,具备保质期长,食用方便等特点。因其更适合现代人快节奏的生活,这几年预制菜行业发展已呈现井喷态势,产业规模迅速扩大。天眼查数据显示,2022年我国预制菜市场规模为4196亿元,2023年达6000亿元,并有望在2026年升至万亿元。

对于经营者而言,标准化生产的预制菜能节省人力、食材等各项成本,许多主营外卖的餐厅也热衷于通过采购预制菜实现降本增效。但与此同时,不少消费者也表示,预制菜存在不够新鲜、口味单调、口感不佳、营养单一、过量使用食品添加剂等问题。由于此前我国预制菜行业始终没有统一的标准体系,造成了产品质量良莠不齐、执法部门无据可依的情况。

食品安全大于天。让预制菜从生产、监管都有规可循,让整个行业从“野蛮生长”走向规范有序,不仅是对预制菜行业健康发展的必然要求,更是对消费者健康权益的保障。我们看到,此次发布的通知对预制菜的范围进行了明确界定,同时对原辅料、预加工工艺、贮运销售要求、食用方式等也提出了具体要求,为预制菜的生产与销售提供了明确的指导,为监管部门提供了有力的执法依据。预制菜“国标”的出台,无疑有助于消除市场的模糊地带,助推行业标准化、规范化发展,监管也将“有法可依”。

徒法不足以自行。出台预制菜“国标”只是迈出了第一步,今后还需要企业、监管部门等多方面共同努力,携手推动行业良性发展,为消费者提供更加安全、健康、美味的食品选择。

### 第三批建设国家儿童友好城市名单公布

#### 本市河西区入选

本报讯(记者雷风雨)记者从市发改委获悉,日前,国家发展改革委办公厅、国务院妇儿工委办公室、住房城乡建设部办公厅联合印发了第三批建设国家儿童友好城市名单,河西区成功入选第三批建设国家儿童友好城市名单,成为我市首个列入该名单的行政区,获批开展儿童友好城市建设工作。

据了解,本市高度重视儿童事业和儿童发展。多元参与,统筹推进。市发展改革委、市妇儿工委办、市住房城乡建设委共同牵头,各有关部门、各区协同推进,发动社会力量共商共建,积极落实儿童优先发展原则。补短板,强弱项。持续聚焦广大儿童共享美好生活,推进儿童友好理念深入人心。重点加快城市公共空间和公共设施适儿化改造,补齐校外活动场所设施短板,努力实现社会政策、公共服务、权利保障、成长空间、发展环境“5个友好”。因区施策,分步实施。对于经济基础好,申报建设国家儿童友好城市积极性较高的区,纳入全市培育名单,积极向国家推送,争取纳入建设范围。对尚不具备建设条件的区,有针对性地加强指导,因地制宜开展儿童友好社区建设,逐步扩大建设范围。

“今后,我们将坚持‘1米高度看城市’,指导河西区开展建设工作,打造我市儿童友好样板,总结经验案例,向其他各区推广应用。”市发改委社会就业处相关负责人说。

## “大河文明”展览“对话”历史长河

昨日,由中外16家博物馆联袂呈现的“大河文明”展览在国家海洋博物馆开展。据了解,该展览展出文物共计200余件(组),分别来自中国、意大利两国共16家文博单位。来自两河流域、尼罗河流域、印度河流域与黄河流域、长江流域的精美文物,将共同完成一场全球视野下的人类文明史“对话”。

图为观众参观“大河文明”展览。

本报记者 周伟摄



### 感受春和景明和中华传统文化的魅力

## 百名留学生花海中“穿越古今”

本报讯(记者史莺)昨天,正在举行的第33届天津市运河桃花文化商贸旅游节活动,迎来了一个特别的旅游团——天津外国语大学的近百名留学生。身着汉服的他们,在红桥区委宣传部等部门的邀请下,走进桃花节主会场红桥区桃花堤和西沽公园,品非遗、赏桃花、写书法……感受春和景明和中华传统文化的魅力。

景色别致的西沽公园除了令人“桃”醉的花香,更有传统美食的香气四溢。只见留学生们“直奔”在此举办的美食市集,茶汤、驴打滚……先把天津特色美食尝了个遍。“甜味,总

能唤起大家的愉悦感觉。早在两千多年前的《诗经》中就有‘周原膋膋,董茶如飴’的描写。其中的‘飴’,就是麦芽制成的糖浆,也是中国古代糖果的雏形。而我们‘熬糖马家’已有近二百年传承,大家现在尝到的甜味,仿佛穿越时空而来。”市级非遗熬糖马家的传承人马彪向留学生们介绍,“别看一小块糖不起眼,但还需要用特定的手工艺制作,才能保留最正宗的古味。”

“嘿!”“好!”这边美食尚在回味,那边抖空竹、舞龙、武术、回族重刀等正在轮番上演的传统非遗技艺吸引了

留学生们的目光。非遗传承人手把手指导,得到“高人指点”的留学生们学得有模有样。来自埃及的留学生赵山不一会儿便打出几招像样的拳法:“小时候我看过一些中国的武术电影,认识了像李小龙这样的著名武打电影演员,今天能有机会学习体验到中国功夫,特别开心。”

随后,近百名留学生又从西沽公园行至桃花园。只见桃花堤上“灼灼其华”随风摇曳,游人正三五成群踏青赏花。置身粉红花海,身着汉服的留学生们忍不住拍照打卡,定格春日里的不期而遇。